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Előfizetési feltételek
helyben házhoz hordva vagy vidékre 

postán küldve:
Egész évre...............................I2 kor
Fél évre.......................................6 kor
Negyedévre...............................3 kor

Hirdetések dija;
l3 czentiméterenként 6 fill. Kereske­
dők és gyárosok külön árkedvez nény- 

ben részesülnek.

Béljegdij 60 fillér.

Nyílt tér sora 40 fillér.

Nagy-Enyed, csütörtök 1900. márczius 15. XIX. évfolyam.

KÖZÉRDEK
POLITIKAI, TÁRSADALMI kr KÖZGAZDASÁGI LAP.

Szerkesztőség
és

kiadóhivatal:
Nagyenyedl

Könyvnyomda 88 Fapir- 
arugyár részvénytéreaeég

Főtér 38. szám alatt, 

hova úgy a lap szellemi részét illető 
közlemények, mint az előli 
zetések és hirdetések bér 

mentesen küldendők

AZ ALSÓFEHÉRVÁBMEGYEI GAZDASÁGI EGYESÜLET HIVATALOS KÖZLÖNYE Kéziratok „em adatnak ússza.

Megjelenik he Lenk int kétszer: t csütörtökön és vasárnap.

Márczius 15.
Regi népek nagy veszedelem idején az isten kien­

gesztelése végeit fogadást tettek, hogy a tavasz min­
den szülöttét és minden termését feláldozzák. Ezt a 
fogadást nevezték szent tavasznak.

Nekünk is volt ilyen nagy, ilyen szent tavaszunk, 
amikor minden érzelmünk felolvadt a lelkesedésben és 
Alii ozat készségben.

A hajnal pírja mosolygóbb, a nap sugara melegebb 
volt, mint egyébkor. Biztató fénynyel ragyogtak a sze­
gény emberre, aki századokig nem látott tiszta égboltot, 
derűs fényt maga fölött.

Megmozdult az anyaföld; s az emésztő lázak és át­
alakító szenvedélyek földrengése közt ég felé tört 
mindaz, ami ezer esztendőn át forrongott, tüzelt, szü­
nidőit belsejében.

Az áthevült föld talaján uj virágok nyíltak soha nem 
látott színgazdagsággal; uj gyümölcsök termettek égi 
zamatokkal.

Csudálatos tavasz volt az! A hóvirág nem halt meg, 
hanem föltámadást hirdetett; s a gyöngyvirág tiszta 
kelyhén piros harmat reszketett.

A könyvnyomtató gép beállott katonának, hogy 
az emberi jogokért és szabadságért harczoljon; a betű 
pedig puska-golyónak, hogy megbüntesse azt, aki az 
emberi jogok uralmát, a szabadság világhódító nagy 
hatalmát támadni merészli.

Ember-formába öltözött a meteor és szerte röpködött 
világítva, gyuj:ugatva. Égbe röpült-e föl? földbe temet­
kezett-e? még ma sem tudjuk biztosan. Egy egész nép 
kereste sokáig, hogy kincstárát gazdagítsa vele. S hogy 
nem találhatta meg: a csillaghullás földjén emelte fel 
kincses-házát, búcsú-járó helyét.

A hétköznapi ember is átalakult az uj napfénytől, uj 
illattól, meleg szellők teremtő leheletétől, a szárnyakra 
emelkedett szellem táplálékától, égi szikrának gyújtó 
tüzélől. Az embereket szétválasztó korlátok leomlottak; 
egy nagy nemzet kicsinyjét-uagyját boldogságban és 
szenvedésben, életben és halálban egyesítették a tör­
ténelmi pillanatok.

Ennek a nagy tavasznak, az itju Magyarországnak, a 
teremtő lelkesedésnek emlékét üli ma az egész ország. 
Ünnepeljük mi is ezt a napot, a magyar alkotmány­
nak, a jogegyenlőségnek ezt a vérrel avatott szent 
ünnepét! Lobogjon a lelkesedés lángja szemeitekben; 
hangozzék az Istent kérő zsolozsma ajkaitokon; dobog­
janak fel, emelkedjenek a magasba sziveitek !

De a lelkesedés örőmhangjai közt jusson idő az oku-
>.&n:

lásra is. Félszázad jelentékeny idő egy nemzet életé­
ben. Haladtunk-e annyit, amennyi időt és erőt a hala­
dásra kellett fordítanunk? Erősödtünk-e annyit ameuy- 
nvit a nagy napokban várni és remélni tudtunk? Lá­
tunk-e elég biztosítékot, hogy a nemzeti haladás és 
erősödés utjából soha többé ki nem teleltetünk, rajta 
soha többé meg nem akasztatunk? A múlton való 
merengésünk és lelkesedésünk csak úgy lesz igazán 
termékeny, ha ezen kérdések súlya mérsékli bennünk 
az öröm szertelenségeit.

Nemzeti létünk azon uj esztendejében kitűzték az 
akkori jövő s a mostani jelen egész programmját. Az 
országgyűlés fél hónap alatt egy egész uj alkotmányt 
dolgozott ki, tárgyalt le s terjesztett királyi szentesítés 
alá; és egy fél év alatt egészen modern állam vado- 
nat-uj kereteit rakta le.

A pLOgramm pontjai azóta mind valóságra váltak-e? 
A keretek ki vannak-e már töltve tartalommal? Vagy 
legalább dolgozunk-e rajta sürgősen, izgatottan, min­
den pereznek drágasága és helyrehozhatatlansága 
szerint ?

Egyek vagvunk-e a nagy teremtő munkásságban, 
ebben a nemzeti létkérdésben, mint akkor egygyé for­
rott az egész magyar nép; ebben az erőgyűjtésnek s a 
mulasztást nem tűrő, energikus, felelősségteljes, köte­
les éberségnek müvében egyek vagyunk-e?

Nem feesérlilt-e az országos ügyek tanácsosai a munka 
drága, idejét közönyösséggel, önző személyi és pártezé- 
lok küzdelmeivel, mikor mindenfelől borús felhők, ide­
gen érdekek hatalmas, veszedelmes, nemzetellenes ré­
mei ólálkodnak körülöttünk ?

A magyar állam teljes erejét és méltóságát kifejt­
jük-e azokkal szemben, akik osztályok, felekezetek, 
fajok s egyéb szempontok szerint akarják az egység­
ben rejlő erőt gyöngíteni?

Foglalkoznak-e eleget és komolyan a magyar köz­
gazdaság kérdéseivel ? Belátjuk-e már, hogy. csak az a 
nemzet lehet igazán független és müveit, amelyikn -k 
hozzávaló vagyona vau?

Ma már a lelkes megemlékezés mellett ilyen kérdé­
sekkel is kell foglalkoznunk. Nem elég csak az eszmé­
kéi hangoztatni, hanem dolgozni kell a megvalósításuk­
ért, sürgősen, mindaiiuyiunknak.

„Az események romboló szele nem fű jelenleg s a 
porszemek nyugton hevernek biztos helyükön. De ha 
föltámad a szól, mielőtt egygyé elvadnánk: eJ-szétszór 
örökre, a nagy világnak minden részibe, hogy soha 
többé meg nem leljük egymást.“ L. I.

Másolat. 135702/VI. b. szám. M. kir. Belügyminiszter. 
Körrendelet valamennyi törvényhatóságnak. A „Spitzer“- 
fele arczkenőcs név alatt forgalomba hozott kendőző 
szer, az országos bírósági vegyész által megejtett vizs­
gálat tanúsága szerint, auido higany cliloridort (Hydrar- 
girium biclilorátom ammoniatum, Mercurias praecipi- 
tatus allius) tartalmaz. Minthogy ezen vegyület a leg­
erősebb mérgek közé tartozik, s mint ilyen a hivatalos 
gyóg\szerkönyvben két kereszttel van megjelölve s igy 
azt a gyógyszerész csakis elzárt helyen tarthatja és 
csakis gyógygyalcorlatra jogosított orvos által szabály­
szerűen kiállított rendelvényre szolgáltathatja ki, a 
Spitzer-féle arezketiőesnek forgalomba hozatalát ezennel 
eltiltom. Felhívom tehát a törvényhatóságot, hogy kö­
zegeit utasítsa, miszerint nevezett szernek forgalomba 
hozatalát éber figyelemmel kisérjék és előforduló eset­
ben az illető forgalomba hozó ellen a törvényszerű 
megtorló eljárás folyamatba tétele iránt intézkedjék.

Budapesten, 1900. évi február hó 19-én. A miniszter 
helyett: Jakabffy s. k államtitkár.

Sz. 3860/900. A 1 s ó f e h é r v á r in egye Alispán­
jától. Valamennyi járás tekintetes főszolgabírójának 
és mindenik város tekintetes polgármesterének.

Ezen körrendeletét másolatban a szükséges felügyelet 
és ellenőrzés gyakorlása végeit oly felhívással közlöm, 
hogy ezen eltiltásról a felügyelete alatti területen lakó 
orvosokat, gyógyszertár-haszonbérlőket kellőleg érte­
sítse és a gyógyszerészeket ezen szer tartásától s el- 
árusitásától tiltsa cl.

Nagy-Enyeden, 1900. márczius hó 5-éu. Csató Já­
nos kir. tanácsos, alispán.

Werner Gyula dr.
országgyűlési képviselő beszéde, tartotta a képviselőhöznak február 

hó 16-án tartott ülésében.
(Folytatás.)

A régi Erdélyben ez érzelmi egység, amelyet Szilá­
gyi Dezső megjelölt nagy, hatalmas orvosszernek, nagy 
mértékben megvolt. Oly magyar világ volt akkor, 
amelytől ma szemünk káprázik. Akkor nem volt oly 
gyűlölt, a magyar nyelv, mint ma, mert a szász univer­
zitás magyar köriratokat küldött a vármegyékhez, mert 
a szász városi tanács akárhányszor oly iratokat is ma­
gyarul fogalmazott meg és adott, ki, melyeket aláírtak 
hivatalosan ; mert Besztercze város jószágainak kezelői 
abban az időben magyar jelentéseket küldtek a szász

Márczius 15-én.

Elnyomták. Lánczra verték, hogy ne lássa 
Ragyogni a szabadság kék egét.
Madár száll merre hajtja szárnyalása, 
Patak lejt, futva át hegy tömkelegét: 
Csak a magyarnak ne legyen szabad 
Az útja, hol más már oly rég halad?!

Látom, mint tépi szét nyügző bilincsét, 
Mint töri át a gátot vad dühe, 
Szabadságért Áldozza földi kincsét,
Mivel nem élhet perczig nélküle, 
Szabadságért szerelmét, életét, —
És szilajon ront, zsarnokság, feléd.

Látok nagy hősöket életre kelni,

Amint bátrak élére állanak;
Nagy hőst, kinek másért meghalni semmi, 

Sajat éltével szembe' csak hanyag.
Látok hős dalnokot véres csatán,
Amint sóhajt, utolsót: „Oh, hazám!“

S hallom — oh, hallom — haldokló vitézek 
Reményvesztett végső jajjait:
„Elveszve hon, el a családi fészek,
A más világon sincs keresni mit!“
S a néma táj fulasztó ködben áll,
Suliul derű, fény, élet------ csak halál.

Az égen nem ragyog egy csillagueska,
Hogy hintse a reménység sugarát;
Sehol, sehol sejtelmes égi posta,
Mely jobb jövőrűl hirt álomban ád.
Nem zöldül a virány, nem zeng liget:
Megy,fagylalt mindent dermesztő hideg.

üe imM--------egyszerre csak gyérül a felhő,
Mig lent a völgyben oszló köd borong,
S a féuyhozó kelet boltjára feljő 
Iíödüző, rég nem látott napkorong.
Eltűnik gyorsan jég és hómező,
S a sárból ím szinpompa tör elő.

Megcsendül újra sürü erdő mélye,
Lomb nő ki fának kérges ágiiul,
Feltámadás, uj élet tiszta fénye

Minden bogon, fűszálon felpirul.
Mit semmi földi kény meg nem akaszt: 
Megérte népünk újból a tavaszt.

És izmosodni kezdett sarjadása 
A vértől ázott, téren bújamód',
S hogy a világ is bániéi kod va lássa, 
Előljár sokba’ már az elhagyott.
Mit más nép hosszú századon halad,
Mi megtevők azt egy pár év alatt.

Ami varázserővel ránk lehelve,
Lám, visszahozta ismét a tavaszt,
Mi a rögöt, vornl viráglepelbe 
S évezred múlva új éltet fakaszt;
S kik sinylő nemzetünk meggyógyiták, 
Hogy másik ezredévre hajt az ág:

Légy üdvözölve, áldott nap sugára, 
Fajunkban pusztíthat! a n ő s e r ő ! 
S akiknek hive földiekét bejára,
Titeket, is minden tavaszelőn 
Magasztaljon a szélnek harsonája, 
Magyar nemzetnek égi fiai: 
Arany, Kossuth, Petőfi, Jókai!

Farnos Dezső.

Üs
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városok elöljáróságainak; mert a moldvai havasföldi fe­
jedelmek, főemberek. sót török basák magyar leveleket 
küldtek a városoknak.

Básta szintén egy pár magyar levelet irt a szász 
városok elöljáróságainak, sőt Mihály vajda, akinek 
szobra Erdélyivel fenyegetöleg néz most farkasszemet, 
Erdélyben tett rendelkezéseit, mind magyar nyelven 
fogalmazta’. A dákoromán törekvések e hőse 48 órá'g 
sem tudta volna magát megtartani Erdélyben a magyar 
nyelv és a magyar katonák nélkül.

De ami már igazán a nagy társadalmi rokonszenv 
jele: a szász városoknak polgármesterei és tisztviselői 
még az univerzitás nevében kiadott íratok alá is meg- 
magyaiositott neveket ittak. így Huet, hires szebeni 
polgármester. Süvegnek. Heclrt Csukásnak, Aulaiul \ ég­
nek. Heiser Császárnak stb. irta magát. Sőt. a szászok 
egyik legérdekesebb és legtragikusabb végű alakja, Sax 
von Hartenegg szász gróf is Szász Jánosnak nevezte 
magát. 11. Józsi f császár idejében a szász lelkészek, a 
szász polgárok, sót a parasztság is magyar szabású 
ruhát viseltek. Nem esett meg Erdélyben magyar ház­
nál lakodalom, hogy arra a szász városoknak ós szé­
keknek főbb emberei meg ne lettek volna liiva, kik 
szívesen elmentek, nem feledkezve meg a nászajándék­
ról sem.

íme, a társadalmi és a családi élet vonatkozásai igy 
hatnak ki a politikára. Az. az egymást megbecsülő, 
testvéries összetartás, egyszerű örömökben gazdag tár­
sadalmi élet. amely akkor Erdélyben folyt igy biztosí­
totta az érzelmi egységet és ez az érzelmi közösség 
tartotta erős váilein azokban a nehéz, viszontagságos 
időkben a magyar nemzeti politikát. (Tetszés jobbfelől.)

Nekünk a, nemzetiségek szivében összedőlt ezt az 
egész érzelmi világot újra meg kell alkotnunk s u te­
kintetben a társadalomnak nagy kötelességei vannak. 
(Úgy vaui jnbbtelől.) A társadalom a maga tinóm, gyen­
géd, ezer meg ezer szálból összelőtt.érzelmi és érdek- 
hálózatát kell, hogy ráborítsa a nemzetiségi társada­
lomra. Érintkezni keli velük meg kell ismerni, meg 
kell szerelni kultúrájukat, észjárásukat, gondolkodásu­
kat szokásaikat és kedvteléseiket.

Az állam maga jó példával jár elől egyszer-másszor 
egyik-másik intézkedésében, de még e téren nagyon 
sok a leendőnk. Így például rámutatok egy bajra. 
(Halljuk I Halljuk!) A nemzetiségi értelmiség folyton 
növekedik. Ezen nemzetiségi értelmiségnek elhelyezésé­
ről az államnak —- szerintem — fokozottabb mértékben 
kell gondoskodnia. (Úgy van !)

kötelessége tehat az államnak arra törekedni, hogy 
ezen mindig növekedő nemzeti értelmiség válogatott 
szine-java az állami pályákra tóduljon, vagy legalább 
azokat keresse, mert eddig azt a veszedelmes tünetet 
látom, hogy a nemzetiségi értelmiség visszavonul az 
állami pályáktól. Ha a szászoknál ez nincs is úgy, de 
a iOmánoknál igen is igy van, és ez veszedelmes tünet 
mert arra vall, hogy a nemzetiségi értelmiséget vala­
mely politikai czél kedvéért igyekeznek távol tartani 
az állami befolyás szférájától. (Úgy van ! jobbfelől.) De 
lit már a társadalom és állam ily tevékenységétől én 
sokat várok, nagy súlyt helyezek arra is, hogy jól 
érezzék magukat a magyar államban a népnek milliói. 
(Halljuk. Halljuk!) Azoknak tehát., akik a nemzet élén 
állanak, nem volna szabad egyetlen rendszabályt java­
solni, egyetlen rendeletet kiadni, vagy egyetlen rendel­
kezést sem tenni, hogy azon ne csillogjon a nép iránt 
erzett szeretetnek legalább is egy harmatcseppje. (Álta­
lános tetszés)

Nem azt akarom ezzel mondani hogy a politika 
bogy a magyar állami élet e téren eddig elhanyagolta 
kötelességét. De amikor nyugodt a parlamenti helyzet 
s elővehetjük a megoldandó nagy égető reformokat, 
akkor azt hiszem, szükséges hangsúlyozni, hogy az ál­
lami szempontok érvényesítésén felül a nép érdekeinek 
hatályosabb védelme vezessen minket reform-törekvé- 
seiukben. (Általános helyeslés.) Itt van a közigazgatás 
reformja. (Haljuk! Halljuk!) Sokkal jobban kifogytam 
az időből, (Halljuk: Halljuk!) semhogy mai közigazga­
tásunk hibáit most tüzetesen bírálhatnám, részletesen 
ismertethetném. De meg őszintén megvallom, hogy 
ezekről a nagy, gyökeres, vérig ható közigazgatási 
báliról, melyeket a városul, 
zatának terhére rónak, 
nincs.

hi­
es vármegyék kormany- 

nekem közvetlen tapasztalásom

Az a vármegye, melynek egyik kerületét képviselem, 
hol a közigazgatás gépezetébe az állami felügyelet szem­
pontjából evekig Szerencsem volt betekinteni, például 
szolgálhat arra, (Zaj balfelöl. Halljuk. Halljuk! a jobb­
oldalon.) hogy hibás és hiányos törvények 
sát is lehet ellensúlyozni, ha a ' '
t api ural os emberek állanak, 
oldalon Mozgás baífelől.) Az 
szólok, nemzetiségi vármegye, hol 1848-ban a hires ba­
il/sfal vi menőkön legelőször gyűlt ki a polgárháború 
uze. Ezen vármegyében a nemzetiségi iutelligencziának

rossz liittá- 
közigazgatás élén jó és 

(Igaz! Úgy van! a jobb­
ít vármegye, amelyikről

és vagyonnak ma is nagy erőtelepei vannak és ebben 
a vármegyében egy kötelességtudó tisztikar és okos és 
tapintatos vezetése nem csak az állami érdekeket óvja 
meg teljesen, de a legnehezebb viszonyok közt is fenn 
tudta tartani a nemzetiségi békét, a románok érzelmeire 
kiengesztelőlvg hatolt és a nép vezetését még is szo­
rosan a kezében tartotta. (Igaz' Úgy van! a jobbolda- 

■ Ion. Mozgás és zaj baífelől)
(Vége következik )

A marosujvári takarékpénztár köz­
gyűlése.

— Saját tudósítónktól. —

A marosujvári takarékpénztár részvénytársaság már- 
czius hó 4-én délután 3 órakor tartotta meg IV-ik 
rendes közgyűlését, melyen 570 részvény képviseleté­
ben 33 részvényes 515 szavazattal volt jelen.

A közgyűlést gróf Bethlen Sándor igen szép és 
lelkes beszéd kíséretében nyitotta meg. Az élénk éljen­
zéssel fogadott elnöki megnyitó után dr. Bikfalvi 
Károly igazgató terjesztette elő az igazgatóság kö­
vetkező jelentését:

„Tisztelt közgyűlés! A lefolyt 1899. év pénzügyi te­
kintetben egyike volt a legnypmasztóbb éveknek. A 
nagy pénzhiány és mondhatni világszerte magas kamat­
láb nagy pangást, idézett elő a kereskedelem minden 
ágában. Örömmel jelenthetjük, hogy a kedvezőtlen 
pénzügyi év daczára társaságunk üzletköreiben nem 
visszaesést, hanem elég szép emelkedést konstatálunk.

1. Részvénytőkénkből, amint a t. részvénye­
seink mindegyikének nyomtatásban megküldött zár­
számadásunk mérlegszámlájának tartozik oldala mutatja, 
csak 9000 forint vagyis 18.000 korona maradt befize­
tetlenül, tehát az alapszabályaink 4. 5j-ban előirt be- 
tizetési részletek pontosan teljesítve lettek. Meg kell 
jegyeznünk, hogy a részvénytőke számlánkon az évi 
zárlatkor csak azon részvényekre befizetett összeget 
számoltuk el, melyek teljesen befizettettek. A nem tel­
jesen befizetett, részvények alapszabályaink 4. §-a sze­
rint, a teljes befizetésig mint betétek kezelendők, s 
mivel ezekre is nagyobb összeg befolyt, a 2 év előtt 
kibocsátott. 600 darab uj részvény a kitűzött határ­
időre, az 1900 év. julius 1 -re előreláthatólag teljesen 
be lesz fizetve.

2. Tartaléktőkénk az 1898. év végén kimuta­
tott 4028 kor. 44 fillérről 6302 kor. 44 fillérre emel­
kedett, melyhez ha a lefolyt év nyereségéből meg­
ajánlott 1020 korona dutatiót hozzácsatoljuk, tartalék­
tőkénk a mai napon 7322 korona 44 filjernyi összeget 
fog kitenni.

3. Lété t-s z á m 1 á n k a kedvezőtlen és válságos 
pénzügyi év daczára, ha nem is rohamos, de elég szép 
emelkedést mutat. Ugyanis

az 1899. év. deczember hó
31-én betétünk volt. . . 112,318 kor. 88 fill.

az 1898. év deczember 31-én
volt pedig betétünk . . 90.401 „ 42

a betét-emelkedés tehát . . 21,917 kor 46 fill.
Betét-köuyvvcskéiuk száma 182-ről 221-re emelke­

dett, évközben megszűnt 6 könyvecske, s igv maradt 
az év végén 215 beteli könyv, szaporodás a lefolyt

Az év folyamán leszámítolt váltók száma 4053 volt, 
inig kötelezvényekben 315, jelzálogokban 121 és érték­
papírokban 3 kölcsön van elhelyezve.

Ami a tulajdonképeui üzleti eredményt illeti, azt 
veszteség- és nyereség-számlánk tünteti fel. 
E szerint a nyereség vagyis bevétel 26,871 korona 78 
fillért lesz ki, melyből a folyó kiadásokat, illetve vesz­
teséget, u. m. adó, házbér, betéti kamat tiszti fizetések 
stb. levonva, az 1899. év tiszta nyeresége gyanánt 
8817 kor. 96 fillér marad fenn, 659 kor. 38 fillérrel 
több, mint a megelőző évben.

Az. 1899 évi tiszta nyereséghez 8817 kor. 96 fill.
hozzáadva az 1898. évi nyere-

ség-áthozatot ...................... 1013 „ 74 „

felosztásra kerül...................... 9831 kor. 70 fill.
Ez összeg felosztására nézve alapszabályaink 79. 

§-nak intézkedését szem előtt tartva, igazgatóságunk 
a következő javaslatot terjeszti a t. közgyűlés elé:

1. A teljesen befizetett, részvények 
után járó 5o/o kamat és osztalék 
fejében adassák részvényenkint 
8 korona (8°/o) osztalék. Az 
1899. évben teljes osztalékban 
671 részvény részesül ä 8 kor. =

2. Tartalékalapra...........................
3. Az igazgatóság jutalékára . .
4. A felügyelő bizottság jutalékára
5. Az igazgató jutalmazására . .
6. A tisztviselők jutalmazására
7. A szolga jutalmazására . . .
8. Jótékony czélokra......................
9. Nyereség-átvitel az 1900. évre

5368 kor. — fii!. 
1020 „ - „ 
1260 „ - „ 
640 „ — „
130 „ — „
200 „ - „ 
33 „ 70 „

180 „ - „ 
íooo „ — „

Összesen 9831 kor. 70 fill 
A jótékony czélra szánt 180 korona felosztását igaz 

gatóságunk a következőleg ajánlja keresztül vinni:
1. A marosujvári szegény iskolás gyerme-

év folyamán 33 könyv. A betett összeg nagysága sze­
rint azon összeállításban, melyet évenként az országos 
statisztikai hivatalnak beküldenilnk kell, betéteink a 
következőleg oszlanak meg:

Betét-könyvecskénk vau

kék egyletének ............................................ 40 kor.
2. A marosujvári ipariskolának .... 1 0 „
3. Juchó-emlékszoborra................................. 20
4. A f.-ujvári göv. kath. leégett templom

javára ............................................ 10
5. Az alsófehéimegyei gazdasági egylet-

nek (alapítvány)...................... 40
6. A nagyeuyedi Sport-egyletnek (alnpitv.) 40
7. Az alsófeliérniegyei tanitó-egyesületnek

a „Tanitök házára“................................. 20 „
Összesen 180 kor.

0— 20 kor.-ig 86 db.
20— 100 „ 36 „

100— 200 „ 24 „
200— OOO

39 „
1000— 2000 „ 16 „
2000 — 4000 „ 7 „
4000— 10,000 „ 7 „

Összesen......................
4. V i s s z 1 é s z á in i t o 1 á s i üzletünket, vagyis a más 

pénzintézetektől felvett pénzösszeg mennyiségét a fe­
lette magas kamatláb miatt csökkentellünk kellett. A 
kamatláb a lefolyt évben általában hallatlan magas 
magas volt, hosszabb időn keresztül 7—7V2%-ot, sőt 
8%-oí. is meghaladott. Ennélfogva az 1898. év végén 
63884 kor. 2 fillért kitevő visszleszámitoiási számlánkat 
43044 kor. 20 fillérre szállítottuk le. Visszleszámitoiási 
kamatban pedig 4183 kor. 54 fillért fizettünk.

5. V á ltot. á r c z ä II le, mely a társaságunk kezelé­
sére bízott összegek elhelyezését tünteti fel, volt

1899. év deczember 31-én . 249,504 kor. 84 fill.
1898. év deczember 31-én . 218,699 „ 52

Váltótárcza-emelkedés 30,805 kor, 32 fii™
A váltótáiczában kitüntetett összegből:
Váltókban van elhelyezve . . 166,370 kor. 44 fill.
Kötelezvényekben... 27,989 56
Jelzálogokban................54’,658 ’’ 84 ”
Értékpapírokban ‘...................... 4gg __

Összesen 249 504 kor. 84 fill.

Tisztelt közgyűlés! Midőn a fennebbiekben társasá 
gunk múlt évi működéséről beszámolni szerencsései 
voltunk, tisztelettel jelentjük, hogy igazgatósági meg 
bizalmsunk határideje lejárt, ennélfogva megköszönvi 
a t, közgyűlésnek az irántunk tanúsított bizalmat, meg­
bízatásunkat azon kérelemmel szolgáltatjuk vissza a t 
közgyűlés kezeibe, hogy állásunkat legjobb belátási 
szerint és intézetünk érdekeinek megfelelőleg betölteni 
jelen jelentésünket tudomásul véve, részünkre a fel 
mentvényt, a felügyelő bizottság jelentésének meghall 
gatása után, az 1899. évre megadni szíveskedjék.“ 

Ezután B ő j t li e K á 1 in á 11, felügyelő bizottsági el 
nők terjesztette elő a felügyelő bizottság következő je 
lentését:

„Tisztelt közgyűlés! Vau szerencsénk jelenteui, hogy 
a felügyeletünkre bízott takarékpénztár ügykezelésének 
minden ágát a lefolyt 1899. évi üzlet évben is bebak 
vizsgálat tárgyává tettük. Tételesen átnéztük a naplót 
segédkönyvet és pénztárkönyvet s ellenőrzésünket 1 az 
üzlet menetét nyomon követve — kiterjesztettük mind­
arra, ami társaságunk vagyonérdekeivel kapcsolatban áll 

Az évi zárszámadásokat és mérleget behatóan meg­
vizsgáltuk s miután azok adatai a főkönyvi számlált 
adataival egyezők, úgy ezeket, mint a nyereség-felosz­
tási tervezetet, mely az alapszabályok vonatkozó intéz­
kedésének megfelel, helyesnek találtuk, elfogadjuk és 

d a tisztelt közgyűlésnek is elfogadásra ajáiiJjek.
Javaslatba hozzuk végül, hogy a fentiekre tekintet­

tel, az elmúlt 1899- évi üzleti időre a felmentvény 
tisztviselőinknek megadassák.“

A jelentéseket a közgyűlés tudomásul vevőn, a fel­
ment vényt úgy az igazgatóságnak, mint a felügyelő bi­
zottságnak megadja.

A közgyűlés utolsó pontját az uj választások meg- 
ejtése képezte. A Kovács Gyula nagyeuyedi polgár­
mester elnöklete alatt működött szavazafszedő-bizottság 
jelentése szerint majdnem egyhangúlag a következők 
választottak meg: Elnök gróf Bethlen Sándor. 
Elnökhelyettesek: Gróf Tvleky Ádilin, Fritz Pál. 
Igazgatóság: Dr. B i k f a 1 v i K á r 0 1 y, A s c he ti b r e u- 
n er Mátyás, Dunst Gyula, Kovács Gyula, 
László József, Sándor Jenő és dr. Winkler 
Albert. Felügyelő bizottságba: Böjtbe Kálmán,
Feiler Lázár, dr. Mátyás M i li ál y és V i r á g 
J á 11 0 S. ‘ 0

A választás eredményének kihirdetése után elnök a 
közgyűlést élénk éljenzést közt berekeszlette.



21. szám.

A miriszlói eset.
Eg)ik előző számunkban megjelent t á i l a „ „ s

megjegyzésünk n következő nyilatkozatot vonta ‘nm,a 
után: °

Tisztelt Szerkesztőség!
A nagyeuyeih „Közérdek“ folyó évi 18-dik számá­

nak Vegyes hírei közt ma vala alkalmam olvasni 
„Mn t szí 01 a k panasza“ czimen egy szenzácziós 
közleményt, mely rgen alkalmas arra, hogy „a mi- 
riszlóí egyházi hatóság indolentiájának“ bizonyítékául 
szolgáljon.

Minthogy ez indolentia vádja első sorban engemet 
terhelhet: felhiva érzem magamat a közlő értesülé­
sével szemben a t. szerkesztőség szives engedel- 
mével a valódi tényállásra röviden rámutatni.

lény, hogy Sz. J. miriszlói lakos a múlt hó elején 
súlyos testi sértés következtében meghalt, és ez eset 
— melyhez hasonló békés községünkben emberemlé­
kezet óta nem történt — csakugyan nagy izgalomba 
hozta az egész lakosságot. Csendőrök, s később a 
jáiási főszolgabíró megtartották az előleges vizsgála­
tot. A tettesek kikerültek T. M. és Sz. J. ifjú emberek 
személyében, akik őszintén be is vallották, hogy Sz. 
J.-re ők. mérték a súlyos csapásokat, midőn ez sötét 
estve ádáz szidalmak közt vasvillával rátámadott a 
D. J. házára. A negyedik szomszédban lakó Tálas 
György egyh gondnok — D. J.-nelt komája — is 
oda futott a nagy lármára, s igyekezett, a mérgében 
csaknem önkívületi állapotba jutott Sz. J.-et lecsil­
lapítani és eltávolítani; de semmi ütő eszköz nem 
volt kezében, nem is bántalmazta a dühöngőt, mig 
ellenben ez a kéretlen közbenjárót felpofozta és 
földhöz vágta.

Ezt a vizsgálat világosan kiderítette: Tálas György 
tehát legkevésbbé sem „véreskezü ember“. Tudja 
ezt az egész falu, a szerencsétlen áldozat 3 — 4 leg­
közvetlenebb rokonát kivéve, akik nem akarják tudni, 
s Tálas Györgyöt — valami egyéb neheztelésükért is 
— nciyilkos“ névvel kívánnák megbélyegezni. Innen 
eredhetett az a hir, mely, közlő szerint, „köztudomású“.

Leszámítva ezt a három négy egyént, nem is bot- 
ránkozik meg abban senki, hogy Tálas György ma ig­
az egyház kurátora. Minthogy bűnt nem követett el, 
vád alá helyezve sincs: nem tartottam volna indo­
koltnak ezt a becsületes, önzetlen, buzgó embert ku- 
rátori hivatalából elmozdítani.

Ha gyülekezetemnek a megrendítő gyászeset által 
közvetlenül nem érintett s igy elfogulatlan Ítéletre 
képes tagjai kívánnák Tálas György elmozdítását, 
avagy ha őt a kir. törvényszék — az előleges vizs­
gálat eredményének daczára — vád alá helyezné: 
akkor tudni fogom kötelességemet.

Miriszlón, 1900. márc/.ius 8-án.
Tisztelettel 

Sándor János,
ev. ref lelkész és esperes.

* ' *

Az „audiatur et altera pars“ elvénél fogva helyet 
adtunk a fenti nyilatkozatnak, sajnálattal kell azonban 
kijelentenünk, hogy inkriminált közleményünknek egyet­
len betűjét sem vonhatjuk vissza és a helyzeten — az 
alább kifejtendő okokból ellenünk semmit nem bizo­
nyító — nyilatkozat, csak annyiban változtat, hogy inig 
kifogásolt közleményünkben fen tar lássál közöltük állí­
tásain kát, most mint bizonyos tényeket állítjuk olva­
sóink elé. Készlet pedig erre a bíróságtól és 
ügyészségtől nyert informatiónk, mely egyedül 
illetékes fórumoknál azon egyértelmű és hatá­
rozott kijelentést vettük, hogy miriszlói 
Tálas György, e v ref egyházközségi ku­
rátor, a kérdéses ügyből kifolyólag, két 
más társával együtt igenis b ü n f e n y i t ő 
vizsgálat alatt áll, ártatlansága kiderítve 
ez i d ő s z e r i II t egyáltalán nincsen!

Másik állításunkat, hogy t. i. Talas György ezen tény 
daczára még mindig teljesít egyházi szolgálatot, maga 
a nyilatkozat, erősiti meg.

Ezek tehát elvitázhatlan tények, melyeket hírlapírói 
kötelességünkből kifolyólag registralnuuk kellett annak 
idején. Hogy azután a felháborodás e felett nagy-e 
vagy kicsiny Miriszlón, azt nem vitatjuk, annyit azon­
ban merünk állítani, ha ez nagyenyedi egyházközsé­
günkben történne — feltéve, de meg nem engedve, hogy 
történhetnék — a felháborodás bizonyára nagy lenne.

Máskülönben mi a nyilatkozó Nagytiszteletü urat 
tetteiben befolyásolni nem akarjuk, ha ő ezen tények 
daczára a kérdéses egyént méltónak tartja arra, hogy 
egyházi funktiot végezzen, sőt hogy, mint böjt fő va­
sárnapján, az úrvacsora-osztásnál is segédkezzen, az 
egy bizonyos fokig az ő dolga csak arra vagyunk ki­
váncsiak, mit szól ehhez az egyházi főhatóság!

Vegyes hívek.
Kinevezés. A vallás- és közoktatásügyi ininisz- 

tei László Alber t e t a magvarbükkösi állami 
elemi iskolához rendes tanítóvá nevezte ki.

Nyugdíjazás. Az alsótehérinegyei kövjvgvzok 
tiszteletben és kö*be.csülésben megy in ült Xestonü. 
I á n c z o s János vajasdi körjegyzőt 37 évi szolgá- 
lata után, e hó 13-án tartott ülésében nyugdíjazta 
— Saját kérésére — a körjegyzői nyugdíj választmány. 
A közigazgatás sajnálattal válik meg e bű munkásától, 
ki irodáját mintaszerüleg vezette s bizonyára sokak 
kívánságát tolmácsoljuk, midőn azt óhajtjuk, hogy a 
jól kiérdemelt. — s fájdalom nem valami nagy — 
nyugdiját sok éven át háborítatlanul élvezze. A nyu­
galmazott az alsófebérvármegyei községi és körjegyzői 
egyesületnek elnöke volt s ez is igazolja, hogy kar­
társai körében mily nagy tiszteletnek örvendett.

— Az adózó közönség figyelmébe. Ezen utón 
is felhívjuk az adózó közönséget, hogy a m. kir. 
pénzügy igazgatóság által megállapított 1899. évi or­
szágos betegápolási pótadó kivetési lajstrom Nagy- 
Enyed város adóhivatalánál folyó hó 15-től 22-ig be­
zárólag közszemlére ki van téve, az az érdekeltek 
által a hivatalos órák alatt megtekinthető.

— Ismét tüzveszedelem. A Bethlen-főiskoiában 
támadott hétfőn veszedelmes szoba tűz az ebéd utáni 
órákban, az egyik pedellusi szobában, hol a kemeneze 
körül felhalmozott gyújtó anyag, tűzifa és a körülötte 
levő padló gyuladott meg, valószínűleg egy kipattant 
szikrától. A szoba zárva volt és senki sem tartózkodott 
benne s igy szerencse, hogy mielőtt a. tűz nagyobb 
arányokat öltbetelt volna, egy kis deák észrevette az 
ablakon át a veszedelmet, mire áz ablakot betörve, a 
tüzet elfojtották. Elővigyázat minden vonalon, főleg 
igy tavaszi időben, mert az ezen időszakban leginkább 
előforduló tüzeseteknek majd minden esetben gondat­
lanság az előidézője !

— Előfizetési felhívást vettünk Szabó Ferencz 
nagyszentmiklósi polg. isk. tanáé „Rej t. v e hordott 
sebek“ cztmü regényére, mely e hó folyamán fog 
megjelenni s melynek előfizetési Ara 2 kor. 40 till, és 
az esetleges megrendelések f. év márczius 20-ig szerző 
czimére küldendők. Szabó Ferencz jó névvel bír a 
szépirodalom terén, mit igazol az is, bogy a Kisfaludy- 
társaság 1898. évi pályázatán „Muzsikus família“ czimü 
müvével ő nyerte el a Lukács Krisztina jutalmat és 
ez ösztönöz bennünket arra, hogy olvasó közönségünk 
figyelmét felhívjuk most megjelenendő müvére.

- Kutyaveszedelem. Réiitiőiségünk egy néhány 
nap előtt egy igen helyes rendeletét tett közzé, hogy 
t. i. az utczán szájkosár nélkül“ mászkáló kutyák be­
fogatnak stb. Ámde az intézkedés csak úgy ér valamit, 
ha az végre is' haj tátik ; már pedig a kutyák épen 
olyan tömegben és -szájkosár nélkül kószálnak az moza­
kon most is, mint a rendelet kihirdetése előtt, ha pedig 
egy-egy lelkiismeretes polgártárs kutyáját szájkosárral 
bocsátja útjára, azt éri el vele, bogy a szájkosár nél­
küliek alaposan elgyámbásszák a magát védeni nem 
tudót. Több erélvt kérünk » rendeletek végrehajtásánál!

— A marosujvári bánya-altisztikar február 
hó 24-én a Stefánia-báuya intézkedő termeiben egy 
bányászlobogó beszerzési költségeire zártkörű táncz- 
vigalmat rendezett, mely — tekintve, hogy a maros- 
újvári intelligenczia körében igen sok gyászoló család 
van — elég szép anyagi sikerrel végződött. A bánya­
altisztek nagy fáradsággal, sok áldozattal igen csinosan 
és jó Ízléssel díszítették fel a táncztermet. Maros-Ujvártt 
rég láttunk oly szép báltermet; ez dicséretére válik a 
rendezőségnek. A rendezőség tagjai közül Schreiner 
István, Koblicska Károly, Göbel József és Márton Ká­
roly érdemelnek elismerést, mint akiknek oroszlán- 
részük volt a rendezés nehéz munkájában Felülfizet­
tek : Br. Kemény Géza orsz. gyűl. képviselő 40 kor. 
Fritz Pál bányatanácsos 2 kor. Domokos József főmér­
nök, Steiger Zsigmoml 4—4 kor. Ma gyári Mihály 3 kor 
Török Ferencz 2 kor. Sopp Mihály, Horváth Mihály, 
Fcsedi István 1 — 1 korona. Dr. Bilcfalvi Károly 2 kor- 

• Eszéki János, Rák János, Kis József 1 — 1 kor. Borbély 
János 2 kor. Marosán Athanáz bánya igazgató (Nagy­
bánya) 6 kor. Böjtbe Kálmán 2 kor. Rusz. János 1 kor. 
Szód a gyári igazgatóság 16 kor. Ciccimarra Richard 7 
korona. Dunst Gyula, Gutter N, 2 — 2 korotpi. Harmatit 
Jáiiosné (M-.-Foitó), Viki Tamás, Vetess János, özv. 
Kodra Jáiiosné, Salamon Samu, Goldstein Sámuel 1 — 1 
korona. Fried Lipót (Tövis), Schntelczer Vilmos 4—4 
korona. Virág János, Feiler Lázár 2—2 korona. László 
József 3 korona. Összesen 124 korona. Belépő-jegyek­
ből 203 korona. Összeson 327 korona. Levonva a ki­
adást, 204 kor. 26 fillért, maradt tiszta jövedelem: 122 
korona 74 fillér, mely összeg a posta-takarékpénztárba 
helyeztetett el. A felülfizetőknek — mint. Schntelczer 
Vilmos kereskedő urnák, ki szives volt a díszleteknek 
egy részét díjtalanul átengedni — a rendezőség hálás 
köszönetét mond.

— „Francaidul 15 óra alatt helyes kiejtéssel 
tanító nélkül megtanulni, a legtökéletesebb beszélge­
tésekkel“ c/itii:1! \lseit egy 64 oldalra terjedő köny­
vecske. melyet Witt man Gyula nyelvmester és fordító 
készített. Parisba és a kiállításra utazók is megtalál­
ják benne mindazokat a beszélgetéseket, melyek az 
utazás alkalmaval. vasúton, szállodában, kiállításon stb. 
legszükségesebbek. Az ügyesen összeállított kis könyv 
olC'VSága lelte tu ve teszi, hogy azt mindenki megsze­
rezze. Ára 40 tiller. Kiadja Boros 1. könyvkereskedése. 
Budapest Deák-tér 4.

— A máriaczelli gyomorcseppek kipróbált, erős 
és kitűnő hatásuknál fogva gyom orgy engesegnél es 
emésztési zavaroknál a nép minden rétegében nagy, sőt 
növekedő kedveilségnek örvendenek. A mariaczelli gyo­
méi cseppek. melyek egy jónak bizonyult reczept sze­
rint. a legjobb anyagukból készülnék, minden gyógy­
szertárban kaphatók. Megrendeléseknél ajánljuk tisztelt 
olvasóinknak, hogy legyeitek figyelemmel a lapuim mai 
szamában foglalt erre vonatkozó hirdetésben látható 
védjegyre és aláírásra, melyekkel a valódi mária­
czelli gyomorcseppek csomagolása történik.

Szerkesztőség:
l>r. MAGYAR! KÁROLY. TÖRÖK BERTALAN.

kiadó :
Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár részvénytársaság

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár részvény- 
társaság könyvnyomdájában.

Alsófehér vármegye alispánjától.

Sz. 4001/900.

Pályázati hirdetmény.
Abrudbánya rendezett tanácsú város polgár- 

mesteri állása lemondás folytán üresedésbe jő­
vén, ezen 2800 korona évi fizetéssel javadalma­
zott. állásra ezennel pályázatot hirdetek és felhí­
vom mindazokat, kik ezen állást elnyerni óhajt­
ják, hogy szabályszerűen felszerelt és családi 
állapotukat, eddigi alkalmaztatásukat, minősítésü­
ket és egyéb életviszonyaikat feltüntető pályázati 
kérvényüket hozzám április hó 15-ig annál is 
inkább terjesszék be, mert a később beét kezendő 
kérvényeket figyelembe nem veendem.

Nagy-Enyed, 1900. márczius hó 9-én.
Csató János

3008 1 — 1 kir. tanácsos, alispán.

IVlária-czelli
gyomorcseppek

acnurzmarke ■
S »I^^^' nagyszerüen hatnak, gyomorbajoknál 
nélkülözhetetlen és általánosan ismeretes házi és 
ttépszer.

A gyomorbetegség tünetei: étvágytalanság, gyo­
morgyengeség, bűzös lehelet, felfujtság, savanyu fel­
böfögés, hasmenés, gyomorégés, felesleges nyálkivá­
lasztás, sárgaság, undor és hányás, gyomorgörcs, 
szűkülés.

Hathatós gyógyszernek bizonyult fejfájásnál, 
amennyiben ez a gyomortól származott, gyomortulter- 
helésnél ételekkel és italokkal, giliszták, májbajok és 
hámorrhoidáknál.

Említett, bajoknál a Mária-czelJi gyomorcsep­
pek évek óta kitűnőknek bizonyultak, amit száz, meg 
száz bizonyítvány tanús it. Egy kis üveg ára haszná­
lati utasítással együtt 40 kr, nagy üveg ára 70 kr.

Magyarországi főraktár:
Török József gyógyszertára 
Budapest, Király-utcza 12. sz.

Védjegyet és aláírást tüzetesen tessék megtekinteni! Csak oly 
cseppeket tessék elfogadni, melyeknek burkolatára zöld szalag 
van ragasztva a készítő aláírásával (C. Brady) es ezen szavakkal: 
„Valódiságát bizonyítom“. ^

® Eladó ebeeíbeg kiadó ®
folyó év április 24-től kezdődőleg

Nagy-Enyeden porond-nteza 4. sz. ház,
mely áll 5 szoba, konyha, kamara, 
pincze, istálló, emeletes gabona- 
raktárból. Értekezhetni levéli leg

Dr. FEILER IGNÁCZ
ügyvédnél Brassóban.
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Esemény 
a magyar 
irodalomban! NAGY KÉPES
VILÁGTÖRTÉNET
AZ EGYETEMES TOTENELEM 

KLASSIKUS KÖNYVE, A LEG­

GAZDAGABB TÖRTÉNELMI 

KÉPTÁR

rizsükét kötetben
Eddigelé három kötet jelent 
meg. — Négyhavonkint jön 

egy-egy kötet

Bővebbet a prospektus, melyet mindenki 
ingyen kap.

fi teljes mű ára 192 korona.

r
Szerkeszti a legkiválóbb magyar írók 

közreműködésével:

Marczali Henrik

Á NAGY KÉPES VILÁGTÖRTÉNET
azért eseménye a magyar irodalomnak, 
mert az első teljes, tökéletes, minden igé­
nyeknek megfelelő világtörténelem.

A NAGY KÉPES VILÁGTÖRTÉNET
megjelenésével minden más világtörténeti 
mű elavult és értéktelenné vált.

A NAGY KÉPES VILÁGTÖRTÉNET
az élet bibliája és nélkülözhetetlen minden­
kinek, a ki müveit ember akar lenni.

A NAGY KÉPES VILÁGTÖRTÉNET
az a mű, melyből az egyén, a család, a társa­
dalom hazaszeretetei és összetartást tanul.

A NAGY KÉPES VILÁGTÖRTÉNET
fejleszti a műizlést, táplálja a tudást, neme­
sit! a lelket

A NAGY KÉPES VILÁGTÖRTÉNET
brilliáns stílusával és pompás illusztrácziói- 
val nemcsak tanít, hanem oktatva gyö­
nyörködtet is és a legnagyobb szellemi élve­
zetet nyújtja.

**********
Megrendelhető

3 koronás 
csekély havi 

részietíizetésre
e rendeiölap segélyé­
vel, mely kivágandó 
és levelezőlapra ra­
gasztva, hozzánk be­
küldendő.

Révai Testvérek 
Irodalmi Intézet 
Részvénytársaság

Budapest Vili., Öllöi-ut 18.

V. Sí. sz.
**p ***

Ezennel megrendelem a Révai Testvérek Iroda!mi Intézet Részvénytársaságtól Budapesten a

Nagy Képes Világtörténet
czimii művet 12 kötetben 192 koronáért, tudomásul vevén, hogy eddigelé három kötet 
jelent meg s a további kötetek 4 havonkint jelennek meg. Kötelezem magam a társaság 
pénztárába Budapesten a szállítás tél kezdve 3 koronát havonkint mindaddig befizetni, 
míg a mű teljes vételára törlesztve nincsen. Az esetleg elmaradó részletek költségemre 
postai megbízás utján szedhetők be és ennek be nem váltása esetén a mű teljes hátra­
lékos vételára esedékessé válik. A mű további kötetei a megjelenéshez képest és fizetései 
arányában szállitandúk.

Kelt..
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/ A NAGYENYEDI \
>

KÖNYVNYOMDA és ^PaPIRÁRUGYÁR

RÉSZVÉNYTÁRSASÁG
VA 5 nyomfl.tja tendkivül gazdag és modern felszerelésénél fogva képes minden hasonnemü vállalattal 

íyezni úgy a munkák olcsó ára?, mint azok ízléses kiállítása tekintetében.

tin Lator Z1/ 1roaaJaba,t lskolas gyermekek részére mindennemű Iskolai szerek, papír, tinta,
rai/táblál/ -° f-’ u0 aje í* ,rÓ“0k’ p'!1,ltiiblák’ palavesszők, vonalzók, rajzeszközök, festékek, ecsetek, 
szerezhetők be ^ ° * 101 szivaCáek, könyv táskák stb. stb. kicsinyben és jutányos árak mellett

teljesiuXek.deIé8ek meg]e]en5 ^"‘^ekre, hírlapokra és folyóiratokra elfogadtatnak s pontosan

Elvállal mindennemű könyvkötői munkát is, s azokat gyorsan, olcsó árban és pontos kivitelben szállítja.

-»Ü----------

99'
-«<

a megye egyetlen politikai lapja. Egyike a vidék legelterjedtebb lapjainak, s mint ilyen 
KozJdsere kiválóan alkalmas. TB8 ■T hirdetések

Aki tahit olcsón és biztos sikerAl akar hirdetni, fordulj»» bizalommal lapunk kiadóhivatalához.

X
Megrendülések elfogadtatnak az üzleti irodában: Főtér 38. sz. a.

(Leányiskola épülete.)
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